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Nekrolog

Vážené kolegyně a vážení kolegové,

především pamětníkům v oboru se smutkem oznamuji, že dne 2. 4. 2023 zemřel ve věku 94 
let a 14 dnů můj otec MUDr. Jaroslav Kelbich. 

Táta byl lékař „staré školy“, internista, výborný diagnostik, který se snažil po celý svůj dlouhý 
život obsáhnout medicínu v co možná největší šíři. Dlouhá léta působil na pozici primáře oddě-
lení klinické biochemie mostecké nemocnice. Díky svým encyklopedickým znalostem, bohatým 
zkušenostem a velice širokému záběru významně přispíval k důstojnému postavení klinické 
biochemie napříč medicínskými obory. Rád bych mu touto cestou poděkoval za vše dobré, co 
pro náš obor i medicínu jako takovou vykonal. Čest jeho památce!

 
RNDr. Ing. Petr Kelbich, Ph.D.

Poznal jsem primáře MUDr. Kelbicha z dob svého působení v Teplicích. Zejména pak z pravidelných krajských 
seminářů, organizovaných důsledně až do smrti pro mne nezapomenutelným primářem Zdeňkem Kulendou. Byla 
to velmi zajímavá setkávání s dlouho vzpomínanými osobními kontakty mezi jednotlivými pracovišti. Kdepak ty 
loňské sněhy jsou! Primář Kelbich byl nadšeným soudním expertem v oblasti detekce alkoholismu a mostecká ob-
last oplývala příležitostmi, jak znalosti v této oblasti uplatnit v míře více než dostatečné. Ústecký kraj byl také zná-
mý separátním programem externího hodnocení kvality, řízeným RNDr. Luďkem Wünschem, CSc. rukou tvrdou  
a neústupnou. Jeho metody přípravy vzorků byly nesmírně originální, s pokusy originálních řešení metrologické 
návaznosti, a s tím plynoucími problémy. Vyžadování a hodnocení výsledků formou „krajské ligy“, kdy rozhodčí, 
distributor a supervizor v jedné osobě měl vždy pravdu, časem ústilo do velmi ostrých diskusí, s odstupem času 
velmi užitečných, ale z pohledu probíhajících okamžiků docházelo až k tělesným kontaktům nebezpečně směřu-
jícím. A zde byl primář Kelbich nepostradatelným mediátorem, který dobrým slovem a rozvahou vracel klid a mír 
do rozvášněných řad. Tak ho mám ve svých vzpomínkách v trvalé paměti na dobu, která byla úplně jiná a která 
už se nevrátí. 

Bedřich Friedecký


